
του Γιάννη Ελαφρού

Ξεσηκωμός για να μην κατατεθεί το ασφαλιστικό – φορολογικό

Το κουαρτέτο των «οικονομικών δολοφόνων» επέστρεψε στον τόπο του εγκλήματος. Τα ψέματα
τελείωσαν (όσο μπορεί να το πει κανείς αυτό με κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ) και από αύριο ξεκινούν ξανά οι
«διαπραγματεύσεις» των εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΔΝΤ με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ για την τελική διαμόρφωση των μέτρων για ασφαλιστικό, φορολογικό, υπερταμείο
ιδιωτικοποιήσεων και «κόκκινα δάνεια». Το αποτέλεσμα δεν μπορεί παρά να είναι σφαγιαστικό. Δεν το
λέμε εμείς αυτό, με την μόνιμη αντιπολιτευτική μας «μανία». Όταν ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας και οι
πρωτοκλασάτοι υπουργοί του μιλούν για (επιπλέον) μέτρα 5,4 δισεκατομμυρίων, καταλαβαίνετε που θα
φτάσει ο λογαριασμός. Ο ΣΥΡΙΖΑ εμπνεόμενος ίσως από το ιστορικό αίτημα του εργατικού κινήματος για
τα «τρία οκτώ» (οκτώ ώρες εργασία, οκτώ ώρες ανάπαυση, οκτώ ώρες για ότι θέλουμε) προχωρά στο
σύγχρονο αριστερό πρόγραμμα για τα τρία 1,8 (3Χ1,8): 1,8 δισ. νέες περικοπές από το ασφαλιστικό, 1,8
δισ. επιπλέον λεηλασία από το φορολογικό, 1,8 δισ. με νέους ειδικούς φόρους! Στην προχθεσινή ομάδα
εργασίας του γιούρογκουπ διαπιστώθηκε πως η «συντριπτική πλειοψηφία» των ζητημάτων μπορεί να
διευθετηθεί «εύκολα» αν υπάρχει «πολιτική βούληση», ενώ και ο «σκληρός» Σόιμπλε έδωσε μεγαλύτερη
του συνηθισμένου ευχέρεια κινήσεων στην κυβέρνηση Τσίπρα. Όλα δείχνουν πως βρισκόμαστε μπροστά
στην τελική φάση της επίθεσης. Η κυβέρνηση μάλιστα ελπίζει πως ο λαός ζαλισμένος από το δράμα των
προσφύγων, θα δείξει μειωμένα αντανακλαστικά.

Στην πραγματικότητα η μεγάλη λαϊκή κινητοποίηση αγώνα και αλληλεγγύης στους πρόσφυγες κράτησε
άσβεστη τη φλόγα της εργατικής και λαϊκής συσπείρωσης και ανοίγει το δρόμο για μια βαθύτερη
συνειδητοποίηση του αντιδραστικού, αντιλαϊκού κι επικίνδυνου ρόλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ. Οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και η ανυπόταχτη
νεολαία βλέπουν όλο και πιο έντονα πως είναι η ΕΕ, οι κυβερνήσεις (μαζί και η κυβέρνηση Τσίπρα), οι
ιμπεριαλιστικές δυνάμεις και τα μονοπώλια «βομβαρδίζουν» τους λαούς με μνημόνια – φτώχεια και
ανεργία, πολέμους, προσφυγιά, αντιδραστικές απαντήσεις, ολοκληρωτισμό και επώαση του φιδιού του
φασισμού – ρατσισμού. Είναι η βαθιά δομική καπιταλιστική κρίση, οι άγριοι ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί
που γεννά και η κανιβαλική επίθεση για το ξεπέρασμά της σε βάρος των εργαζομένων που σήμερα κάνουν
τους πρόσφυγες να μην είναι «ξένοι», αλλά «δικοί μας». Ξένοι για τους εργαζόμενους και τη νεολαία είναι
οι καπιτα-ληστές, οι ευρω-κράτες, οι τοκοφλύφοι τραπεζίτες, τα γεράκια των μνημονίων, οι ρατσιστές
και οι φασίστες, όποια γλώσσα κι αν μιλούν. Οι εργαζόμενοι και η νεολαία μπορούν να πιάσουν το νήμα
των μεγάλων κινητοποιήσεων για το ασφαλιστικό και να ανεβάσουν την κλίμακα των κινητοποιήσεων σε
ακόμα πιο ψηλό επίπεδο, ειδικά τώρα που φαίνεται πως το σχέδιο κυβέρνησης – ΕΕ αφορά μια συνολική
αντιδραστική τομή σε ασφαλιστικό, φορολογικό, δημοσιονομικό και στη συνέχεια στις εργασιακές
σχέσεις. Το κίνημα είχε ήδη θέσει από τον Γενάρη το σύνθημα – στόχο «να μην τολμήσει η κυβέρνηση να
καταθέσει το νομοσχέδιο»! Ο στόχος αυτός παραμένει και αναβαθμίζεται. Όμως απαιτεί πανκινητοποίηση
και συναγερμό στους εργαζόμενους, συνελεύσεις σε σωματεία και χώρους δουλειάς έτσι ώστε οι ίδιοι οι
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εργαζόμενοι να αποφασίσουν για τον αγώνα τους, ισχυρό πολιτικό εξοπλισμό απέναντι σε κυβέρνηση και
ΕΕ, ανεξάρτητο συντονισμό αγώνα των πρωτοβάθμιων σωματείων, των μαχόμενων συνδικάτων και
άλλων συλλογικοτήτων και βεβαίως μορφές πάλης ανάλογες. Η ταξική πτέρυγα του κινήματος έχει
προτείνει μαχητικό αγωνιστικό σχεδιασμό κλιμάκωσης, που περιλαμβάνει και 48ωρη απεργία – σεισμό
πριν την κατάθεση του νομοσχεδίου. Έτσι εξυπηρετείται ο στόχος της αποτροπής και της απόσυρσης. Ο
υποταγμένος και ο κυβερνητικός συνδικαλισμός, αλλά και οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ και της ΛΑΕ, μιλούν για
48ωρη απεργία με την κατάθεση του νομοσχεδίου. Έτσι όμως το κίνημα πάει πάλι για μάχη
οπισθοφυλακών…

Η γραμματεία της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων για συντονισμό απευθύνει «ανοιχτό κάλεσμα
σε όλες τις ταξικές συνδικαλιστικές δυνάμεις, σε κάθε σωματείο σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα σε κάθε
αγωνιστική συλλογικότητα, εργαζομένων, ανέργων και της νεολαίας» και καλεί συγκεκριμένα: Τη
Δευτέρα 4 Απρίλη στις 5 μ.μ. σε μαζική συγκέντρωση στο Χίλτον. «Εκεί, που καταλύουν οι θεσμοί και
διαπραγματεύεται η κυβέρνηση την σφαγή μας, να βροντοφωνάξουμε: Είστε ανεπιθύμητοι! Δεν θα
υπογράψετε την συμφωνία καταδίκη μας!» Στην κινητοποίηση της Δευτέρας καλεί και η Εκτελεστική
Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ, καθώς και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η ΛΑΕ και άλλες οργανώσεις. Ακόμα, «επιδιώκουμε η
απεργία στις 7 Απρίλη να γίνει αφετηρία μιας παρατεταμένης συγκρουσιακής μάχης με πανεργατικά και
παλλαϊκά χαρακτηριστικά έξω από τα σχέδια τους. Στις 8 Απρίλη οργανώνουμε και προετοιμάζουμε νέα
συνέλευση αγώνα για να αποφασίσει το περιεχόμενο και τις μορφές των δράσεων για την συνέχεια».
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